

今日烟台

社区·动态

○《神秘坟茔现身居民区》追踪

烈士身份确定后，小区居民齐声要求

赶快修缮烈士墓

本报记者 冯荣达

12日、13日本报连续两天报道了《神秘坟茔现身居民区》一事，小区居民得知墓主真实身份后表达了尊重之情，大家强烈建议赶快修缮烈士墓。有人建议先把杂草除去，可一扫深草覆盖的衰败气息，也可彰显对革命先烈的尊重之情，还有居民建议树碑立传，因为现在这座坟墓既没有墓碑也没有墓志铭，谁也不知道墓主是个烈士。

神秘坟茔现身居民区 → 记者探访墓主人是烈士 → 居民强烈要求修缮烈士墓

反应

烈士事迹引起共鸣

小区居民在得知墓主真实身份后都有什么反应？13日，记者随机采访了八九位居民，大部分受访者在得知墓主是抗战烈士后很惊讶，大家希望革命先烈永远安息。

记者在烈士坟墓附近，见到了居

民项英超。他在得知墓主人是革命先烈之后，显得有些激动，说话的声音也明显大了许多，语气中充满敬意。项英超告诉记者，他曾在南方当过十多年的兵，对革命先烈抛头颅、洒热血的奉献精神向来充满崇敬之情。

“愿逝者安息”，项英超最后说道。

随后，记者又遇见了居民陆丽娟。她在得知真实情况之后，同样难掩心中的感动情绪。她说住在小区这么长时间，到现在才知道小区里有座烈士坟。

众议

给烈士应有的尊重

居民陆丽娟表示，我们今天的幸福生活都是无数革命先烈用鲜血与生命换来的，烈士无论有名还是无名，都不应该被遗忘。现在这一片只有这一座坟茔，显得有点孤孤零零。

居民项英超表示，烈士确实不该被遗忘。但是现在这座烈士

坟杂草丛生，不到清明节，就没人来管，确实有失体统，有失对烈士最起码的尊重。

烟台市委党史研究室长期从事地方史研究的李科长表示，抗日战争时期，中国人民不畏强暴、奋起抗争，经过艰苦卓绝的斗争，最终取得了抗日战争的伟大胜利，同时也付出了巨

大的民族牺牲。烟台人民反抗日军侵略的斗争发动早、影响大。1937年底、1938年初，中共胶东特委领导发动了天福山和威海起义，揭开了胶东武装抗日的序幕。正是无数有名和无名烈士的流血牺牲，才换来抗战的最终胜利。历史不应该忘记他们，生活在和平年代的我们更不能忘记他们。

建言

让烈士墓焕然一新

记者在走访过程中了解到，居民希望能把烈士坟修缮一下。大部分居民建议先把杂草除去，可一扫深草覆盖的衰败气息，也可彰显对革命先烈的尊重之情。还有居民建议树碑立传，因为现在这座坟墓既没有墓碑也

没有墓志铭，谁也不知道墓主是个烈士。更有人表示，既然是革命先烈，不妨将烈士坟墓搬到烈士陵园去，让他接受更多的祭扫与缅怀。

烟台市民政局优抚科副主任科员吕锡亮告诉记者，烟台市有3万多

烈士，其中2/3是无名英雄。散葬于各地的烈士坟墓，原则上不准迁动，只能就地管理，管理的主体是坟墓所在的街道办事处。街道办事处再根据具体情况对其进行日常维护管理，保证坟墓不被破坏。

搬新家，我们来帮你



10月13日上午，烟台市新桥东社区的一位低保人员要搬新家，得知这个消息后，热心的居委会工作人员和辖区义工找来车辆，帮他搬了家。

本报记者 鞠平 通讯员 谭学荣 摄

面对高科技 老人有顾虑 个别社区“电子保姆” 入户不足三成

本报10月13日讯(记者 寇润涛) 9月底以来，芝罘区免费为80周岁以上的老人家庭安装“电子保姆”自动呼叫器。但由于对该高科技产品不了解，个别临近申请安装登记期限的社区，登记数量不足符合条件老人总数的三分之一。

“大叔，今天是申请免费办理‘电子保姆’登记的最后一天，您赶紧带着户口簿、身份证、医疗卡来咱居委会办理，不然就作废了……”10月13日早上一上班，芝罘区长生社区居委会的工作人员吕惠君给家住金沟寨小区的老人曲曰浩打电话说，提醒老人别忘了办理申请“电子保姆”登记。

据该社区居委会主任

李淑霞介绍，按照他们接到的通知，凡80周岁以上的社区居民，需要在10月10日之前到社区居委会办理申请免费安装“电子保姆”登记，逾期作废。但是，由于十一期间放假，他们将截止日期推迟到了10月13日。

根据该社区居委会此前的统计，该社区内总共有99位80周岁以上的老人。参照这个统计数，目前办理免费安装“电子保姆”登记的老人仅占所有人数的28.28%。

为何免费安装的“电子保姆”没有引起老人们的关注呢？家住金沟寨小区的孙大娘说，这种高科技，将来用起来估计就得花钱。

新政之下 如何安全投资 赚取新港码头的钱！

比黄金还硬的不动产 新港码头对面的产权商铺

● TEL: 0631-5262222

顺大势 占新港 抢商机

海港城商业夜景效果图

海港城

TEL: 0631-5262222

项目地址: www.5262222.com